人大代表专项视察中原区"十四五"规划纲要中期评估工作情况

围绕重点工作 找准发展瓶颈 不断寻找新的增长点和突破口

本报讯 10月11日,中原区人大常委会带领由部分人大常委会委员和 省、市、区三级人大代表一行20余人组成的视察组,对中原区"十四五"规划 纲要中期评估工作情况进行专项视察。区统计局、区工信局、区科技局、区 城管局、区建设局及相关街道主要负责同志陪同视察或参加座谈。 记者 鲁燕 通讯员 杜岱颖

视察组一行先后来到中原小微企业园 项目、郑州中央文化区文化交流中心、中原 区毓秀路小学和二砂文化创意园等项目现 场,听取项目情况介绍,实地察看了解项目 建设、管理和运行情况。随后,视察组组织 召开汇报座谈会,围绕促进"十四五"规划 纲要实施、加快中原区高质量发展进行座

据悉,"十四五"以来,全区经济运行总 体平稳,经济结构逐步改善,社会发展和 民生保障持续向好。规划纲要确定的 "十四五"期间中原区经济社会发展的指 标共四大类24项,包括20项预期性指标 和4项约束性指标。按照规划完成进度 来看,常住人口城镇化率、学前教育毛入 园率等4项指标提前完成预期目标,国家 级、省级重点研发平台数、城镇新增就业 人数、城镇调查失业率等7项指标较好完 成预期目标,每万人口拥有高价值发明 专利数、数字经济核心产业增加值占 GDP比重、绿化覆盖率等6项指标基本完 成或努力可完成预期目标,单位GDP能 源消耗降低率、单位GDP二氧化碳排放 降低率等3项约束性指标完成市下达目 标。视察组充分肯定了区政府推进"十 四五"规划各项目标任务落实和开展"十 四五"规划实施情况中期评估的阶段性

工作成效。

在肯定成绩的同时,视察组也指出工 作中存在的不足,并就做好中原区"十四 五"规划纲要实施情况的中期评估工作提 出工作建议。一是要提高政治站位。区政 府及相关部门要进一步提高对中原区"十 四五"规划重要性的认识,牢固树立规划 意识,依照规划实施的法定程序和要求 开展好中期评估工作。二是要突出工作 重点。要加强形势分析研判,主动对标 经济形势和宏观环境新变化,对接区委 决策部署和对规划指标任务的有关规 定,更好推进规划实施。三是要聚焦热 点问题。要加强协调配合,牵头部门和 各相关责任单位要聚焦各领域重大指 标、重大任务、重大项目实施情况,深入 开展调查研究,提出针对性改进措施。 四是要推动创新发展。要紧紧围绕重 大项目建设、主导产业培育、产业转型 升级等全区重点工作,找准发展中的瓶 颈问题,不断寻找新的增长点和突破 口。五是要注重前瞻谋划。要加快转 变经济发展方式,促进全区经济社会持 续健康发展。同时,要积极发动人大代 表和群众参与其中,凝心聚力,推动更 多规划愿景转化成发展实景,为中原区加 快现代化建设贡献力量。

区人大调研督导街道人大代表联络站建设工作

努力实现建设高标准 管理高质量、运转高效能

本报讯 10月13日上午,中原区人大 常委会对部分街道人大代表联络站建设工 作进行调研督导。区人大常委会办公室、 代表联络委主要负责同志参加。

调研组一行先后来到秦岭路街道、三 官庙街道中原二社区和航海西路街道等 街道人大代表联络站,察看代表接待室、 联络室和活动室等基层人大代表阵地建 设及其设施配套和运行使用情况,仔细 查阅相关资料台账,听取街道负责同志 及相关工作人员情况汇报,详细了解各 街道代表联络站建设及运行管理情况, 并与街道主要负责同志、人大工委主任 进行座谈交流。

调研组指出,高标准推进街道代表联 络站建设,既是落实中央和省委、市委关于 加强县乡人大工作和建设的要求,也是加 强基层人大代表工作的现实需要,更是人 大代表密切联系群众的重要渠道,全区各 街道和人大工委要进一步提高站位、履职 尽责,切实抓好各项工作的推动落实,不断 提升基层人大工作水平。

调研组强调,人大代表联络站是践行

全过程人民民主的重要载体,是人大代表 联系人民群众和发挥作用的重要平台。各 街道人大工委要向街道党工委及时汇报区 人大常委会工作要求,把代表联络站建设 作为一项重要工作抓实抓好,要根据"就近 连片、方便实用"的原则,按照区人大常 委会代表联络站规范化建设标准,抓好 硬件建设,完善软件设施,不断拓展代表 联络站功能,实现建设高标准、管理高质 量、运转高效能。街道人大工委要紧紧 围绕街道党工委中心工作和人大职能开 展工作,高标准精心规划设计,充实平台 内容、丰富履职形式,依托阵地资源,充 分发挥好基层人大代表联络站在代表联 系群众工作中的积极作用。要积极联系 驻站的省、市、区三级人大代表积极进站 履职,引导代表主动融入"一区多园"产 业发展空间布局和中原区现代化建设 中,助推辖区中心工作和经济社会发展; 引导代表围绕产业发展、项目建设、基层 网格化治理等重点领域积极建言献策,为 促进中原区高质量发展贡献代表力量。

记者 鲁燕 通讯员 朱树涛

区市场监督管理局 大力开展酒类市场专项打假行动

本报讯 近日,中原区市场监督管理 局联合部分白酒生产厂家开展酒类市场 专项打假行动,进一步规范辖区内酒类 市场经营秩序,严厉打击制售假冒伪劣 酒类商品、侵犯商标专用权等违法行为。

执法人员重点查验经营商户主体资 格、进货渠道是否合法,以及是否有销售 侵权假冒伪劣产品。对发现的证照不 齐、进货票据不完整、记录不全等问题, 要求立即整改。对涉嫌侵权假冒伪劣的 白酒,严格按照法律相关规定,严厉打击 查处。同时对经营商户进行相关法律法 规宣传,引导其依法诚信经营,严把进货 关,坚决杜绝知法犯法行为。

专项行动开展以来,中原区市场监 管局共检查白酒专营店、零售店及礼品 回收店50余家,立案查处7起。有效打 击了假冒侵权违法行为,进一步提高了 广大酒类经营者的食品安全主体责任意 识,有效维护了广大消费者的合法权益。

下一步,中原区市场监管局将充分 发挥监管职能作用,保持打击侵权假冒 白酒高压态势,持续开展酒类市场专项 打假行动,切实维护酒类市场经营秩序, 为市民营造良好的市场消费环境。

记者 鲁燕 通讯员 申晓宇 闫茹

区卫生健康委

举办2023年度卫生应急知识竞赛

本报讯 为提升应急救援和防灾减 灾救灾能力,10月12日,中原区卫生健 康委举办中原区2023年度卫生应急知 识竞赛。

本次竞赛方式为闭卷考试,竞赛内 容紧密结合基层卫生应急工作实际,重 点考察紧急医学救援基本知识、卫生应 急相关法律法规、突发公共卫生事件现 场调查和应急处置、突发急性传染病防 控、突发中毒事件卫生应急的基本方法 与应急处理技能等知识,对医务人员的 急救水平、应急能力是一次全方位的考 验。竞赛场上,参赛选手信心满满,沉着 答题,赛出水平,展现个人风采。

通过竞赛,巩固和加强了医务人员 应急管理水平和突发事件卫生应急能 力,推动了中原区高素质卫生应急人才 队伍建设,为防范和应对各类重大灾害 事故,维护群众生命安全和身体健康打 下坚实基础。

下一步,中原区卫健委将持续提升 全区卫生应急救护能力建设,统筹资源, 积极推动应急救护培训进社区、校园、企 业、机关等,普及急救知识,进一步营造 "人人懂急救、人人会急救"的良好氛围。 记者 鲁燕

区农委

多种形式深入宣传 汇聚粮食安全合力

本报讯 10月10日至16日是我国粮 食安全宣传周,今年的主题是"践行大 食物观 保障粮食安全"。10月16日, 中原区农委组织干部职工、26个粮食安 全应急供应网点及储粮企业人员开展 2023年世界粮食日暨全国粮食安全宣传

粮食安全是"国之大者"。活动期 间,中原区农委倡导大家认真学习由国 家粮食和物资储备局等多家单位制作的 "践行大食物观 保障粮食安全"专题宣 传片,在区行政办事大厅、辖区内各大 商超、饭店大屏幕滚动播放并积极转发 朋友圈,引导身边家人朋友选择健康的 生活方式,凝聚粮食安全人人有责的共 识,汇聚全社会共同保障粮食安全的强 大合力。

记者 鲁燕 通讯员 韩瑞

区民政局

抬腭公益性冈位 提升居家乔老服务质量

本报讯 10月16日上午,中原区民 政局组织召开中原区养老公益性岗位招 聘会,完善社区居家养老服务体系,保障 社区养老服务设施运营发展,提升社区 居家养老服务质量。

招聘会现场,每位应聘人员都简单 介绍了自己的基本情况,谈了对养老公 益性岗位的理解,最后阐述自己未来的 工作思路和设想。

养老公益性岗位由政府财政支持, 旨在招聘专业人员到社区,定期开展情 感慰藉、协助服务、助行服务、文体娱乐、 健康科普、法律援助、巡视关爱等为老服 务,切实增加居家社区养老服务有效供 给,着力破解高龄、空巢、独居、失能老年 人生活照料和长期照护难题,促进家庭 幸福、邻里和谐、社区和谐。

记者 鲁燕 通讯员 柳玉娟